- Schepa D11_07 | , Data: 20 Luglio 2011
Cdgnome ' Norﬁé Matricola

ESERCIZIO N° 1
7/4 punti

Disegnare lo schema elettrico di una porta AOI TTL che realizza la funzione logica:

U=AB+CD

Indicare lo stato det transistori quando tutte le variabili di ingresso sono vere.
ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Kealizzare in forma PS ottima la seguente rete combinatoria a 4 ingressi e una uscita.

D (AB+AT)

ESERCIZIO N°3

6/5 punti

Disegnare la temporizzazione di scrittura dei segnali di una SRAM, evidenziando i tempi
caratteristic: vincolanti per il corretto funzionamento.

ESERCIZIO N° 4

6/4 punti

Progettare una rete di Mealy che riconosca la sequenza interallacciata 101.
ESERCIZIO N°5

8/4 rurti

Realizzare una subroutine per il microcontrollore AT90S8515 che legge il valore puntato da X, ne
valuta il 75% e pone il risultato (troncato se necessario) nella locazione di memoria puntata da Y.
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ESERCIZIO 5

subr7s:
push R16
push R17
1d R1G, X
mov R17,R1E
Lsr R16
add R16,R17
ror R16
st ¥Y,R1l6
pop R17
pop R16
ret

salva 1 registri da usare

carica il dato x (unsigned) da elaborare

crea una replica di x

divide per 2 ottenendo x/2

ottiene 3x/2, con possibile carry

divide per 2 compreso il carry, ottenendo 3x/4
salva il risultato

ripristina i registri usati



